Вивчення теми

«Арифметична прогресія»

У 9 класі

Вчитель ЗОШ №2 м. Ладижина

Медвідь В.В.

Арифметична прогресія вивчається у 9 класі. На цю тему за програмою виділяється 7 годин. Можна додати ще одну годину для проведення тематичного оцінювання. Ця година не впливає на вивчення інших тем.

У підручнику «Алгебра 7-9 кл.», автор Бевз, тема «Арифметична прогресія» і «Геометрична прогресія» вивчаються в одному параграфі. На мій погляд, це є недоліком. Набагато краще і цікавіше ці теми розкриті в підручнику «Алгебра 9 кл.» автор С.А. Теляковський. У цьому підручнику є більше різноманітних вправ, є багато задач, пов’язаних з геометрією, фізикою, є історичні довідки.
Тему «Арифметична прогресія» починаємо вивченням послідовностей. Дуже важливо, щоб учні усвідомили поняття «послідовність чисел». Слід одразу приділити увагу знаходженню N-го члена послідовності, як записати даний вираз у вигляді формул. Пояснення робимо від простого до складного. Розглянемо це на прикладах.

1. Нехай послідовність задана формулою [image: image2.png]


. 
Знайти перші три члени цієї послідовності. Підставимо замість n натуральні числа 1,2,3. Одержуємо: [image: image4.png]b V2 =

—2,y;

0



.
2. Формула [image: image6.png]


. Написати три перші члени послідовності. Очевидно це числа 5,5,5.
3. Знайти [image: image8.png]


 якщо [image: image10.png]Apsy = A + 7



, якщо[image: image12.png]


 

Дана послідовність є послідовністю сум натурального ряду
[image: image13.png]a,+l=a,+n=a, ;+n—1+n





[image: image14.png](n+1)n

=n+(n-1)+-3+2+1= 2




Ця задача є складнішою і тому не у всіх класах я її використовую при поясненні теми.
Корисно при вивченні теми «Послідовності» розв’язувати з учнями задачі §7, підручника «Алгебра 9 кл.» С.А. Теляковського: №334,337,338. Ці вправи розвивають уяву учнів, заставляють дітей краще мислити. Також доречно було б, за наявності часу, провести самостійну роботу. Завдання підібрати на вибір учнів, тобто із запропонованого діти виберуть вправи, які їм по силі. Після цього переходимо до вивчення теми «Арифметична прогресія»
Означення. Арифметична прогресія – це послідовність, кожен член якої, починаючи з другого, дорівнює попередньому члену, доданому до одного і того самого числа (це число називається різницею арифметичної прогресії і позначається літерою d). При вивченні теми використовуємо позначення:

[image: image16.png]


 – перший член прогресії.
[image: image18.png]


 – різниця.
[image: image20.png]


 – число членів прогресії.
[image: image22.png]


 – n-ий член прогресії.
[image: image24.png]a;+a,+-+a,



 - сума перших n членів прогресії.

Формули, необхідні при розв’язуванні вправ, виводжу так, як рекомендовано в підручниках. При цьому у дітей не виникає труднощів і кожен, хто хоч трохи працює, зуміє вивести формули для [image: image26.png]


 і використати при розв’язуванні вправ. Доцільно на дошці написати таку табличку з формулами.

[image: image27.png]a,=a+d, az=a,+d; ..;




[image: image28.png]Any1 = Ay +d;




[image: image29.png]d =y — Ay




[image: image31.png]a,=a; +dx(n-1)



 – формула n-го

члена арифметичної прогресії

[image: image32.png]_ 1 Ty





Якщо                                                                 … ,[image: image34.png]


, … ,[image: image36.png]


, … , [image: image38.png]Atk



, …

K+m=p+q,
то                                                      к – кроків                         к – кроків
[image: image40.png]A+ ay =a, +a



                    [image: image42.png]


 де k<n
                                                     
[image: image44.png]


                            [image: image46.png]


=[image: image48.png]2Xa; +dX(n-1)
2

Xn




Про розв’язуванні задач на арифметичну прогресію всі невідомі виражають через a  і d  ( при необхідності n ).

Склавши рівняння (чи кілька рівнянь), знаходимо ці величини, а потім те, що необхідно знайти в задачі. Прикладом таких вправ може бути також класична задача:«У арифметичній прогресії [image: image50.png]o = 40; a o = 100.



 Знайти a  і d» Виразимо [image: image52.png]A0 1040



 через a  і d   використавши формулу n-го члена:
[image: image53.png][um =a; +19d {40 =a; +19d (1)

@y = ay +39d 100 = a; +39d (2)




Віднімемо від виразу (2) вираз (1): [image: image55.png]60 =20d,d =3




Підставимо одержаний результат у (1)

[image: image56.png]40=a, +19+3 a; =40—-57 =—17




Відповідь: [image: image58.png]



Цю вправу потрібно добре відпрацьовувати з учнями на практиці. Хороші задачі такого типу можна взяти в підручнику:
1) «Збірник задач з Алгебри» П.О. Ларічев

2) «Алгебра, 9 кл.» С.А. Теляковський
3)  „Збірник завдань  для  підсумкової атестації,  9  кл." -
автори можуть бути різні.
Корисно знати: якщо числа а, в і с є послідовні члени арифметичної прогресії, то: 2в= а+ с.
Задача. a6=10, [image: image60.png]


8=14. Знайти [image: image62.png]Q101 —




Звичайно   цю   задачу   можна   розв'язати   як   і   попередню   за допомогою системи. Але замітимо, що
[image: image63.png]



Тоді  

[image: image64.png]a,—ag=ay,—a; =2




Використаємо: 
[image: image65.png]ag=a, =5d




[image: image66.png]10=a, +5+2




[image: image67.png]



Тоді  

[image: image68.png]Q0 =a,+100 d=0+2+100=200




Відповідь:[image: image70.png]Q01



 = 200.
Дуже важливо, на мій погляд, показати ці дві вправи в парі на дошці. Останнім часом часто зустрічаю на екзаменах у різних вузах країни такого типу вправи.
Задача. Написати перші три члени арифметичної прогресії, у якої сума n перших членів виражається формулою:    [image: image72.png]7n? —3n




. Таких вправ у підручниках немає. Важливо, при розв'язанні цих задач, щоб учні розуміли, що значить [image: image74.png]


 сума перших n членів. 
Тоді: [image: image76.png]S;=a;,=7+12-3*1=4 a,=4



; 

           [image: image78.png]S,y =a;+a,=7%22—-3%2=22




         Маємо: [image: image80.png]4+ a,=22,a,=18



, тоді



[image: image82.png]d=a,—a,=18—4=14




             [image: image84.png]a;=a,+2d=4+2+14=32




Відповідь: 4; 18; 32.
Задачами вищих рівнів є рівняння. Кращі учні, які претендують на високий бал, повинні вміти розв'язувати такі рівняння, як:
1+4+7+…+x=117

Важливо побачити: [image: image86.png]3a,=x=a,+d(n-1); S, =117



.
 Використовуючи формулу [image: image88.png]


 учні успішно справляються з таким завданням. Але щоб справлятися з таким завданням, необхідно добре відпрацювати основні задачі, опорні. Тому на перших уроках з цієї теми учні працюють з основними формулами. З формули [image: image90.png]a, =a; +d(n—1)



 діти вчаться знаходити [image: image92.png]a,d,n



. Для цього використовуються вправи з підручника.
З формули
[image: image93.png]



і з формули
[image: image94.png]2a;,+d(n—-1)
2 *n





при різних даних учні знаходять невідомі величини; [image: image96.png]a,,a,d,n



. Ці задачі - це рівняння з одним невідомим (лінійні або квадратні).
Досить непогано учні працюють із задачами (нескладними), які мають фізичний зміст. У підручнику „Алгебра 7-9", Бевза є кілька простих вправ на поняття „вільно падаюче тіло". Ці прості вправи учні розв'язують самі. Я практикую в 9 класах розв'язування задач зі „Збірника задач з алгебри" П.О.Ларічева: № 740-745.
Важливе місце займають задачі на обчислення сум. Добре, коли у 9 класі є факультативні заняття. Простіші вправи можна вирішувати з учнями на уроках, а складніші на факультативі.
Наприклад, знайти суму 19-ти перших членів арифметичної прогресії 
 [image: image98.png]ay,0a,,a; ..



якщо відомо, що [image: image100.png]a,+a; +a;, +a,, =224



.
[image: image101.png]2a, +18d
S,q:%*19:(u,+9d)*19




За умовою задачі [image: image103.png]a,+a; +a;, +a,, =224



. Тобто використовуючи [image: image105.png]a, =a; +d(n—1)



 маємо
[image: image106.png]a,+3d+a,+7d+a, +11d+a, + 15d = 224




[image: image107.png]4a, +36d = 224




[image: image108.png]a, +9d = 56




[image: image109.png]9+16 = 1064





Відповідь: 1064.
На факультативні заняття я виношу вправи різних збірників задач з алгебри, втому числі екзаменаційні вправи як шкільні, так і ті, які були на вступних іспитах у вузах.
Є багато різноманітних вправ на доведення властивостей і тверджень, що стосуються арифметичної прогресії, є цікаві текстові задачі на різні теми, уже не говорячи про параметр  і арифметичну прогресію. На такі вправи просто часу не виділено програмою, навіть і на факультативних заняттях це не завжди можна зробити.
Тому, вивчаючи тему „Арифметична прогресія", я прагну навчити учнів розв'язувати типові задачі, починаючи від найпростіших.
Після вивчення тем „Арифметична прогресія" і „Геометрична прогресія" обов'язково працюємо з учнями над задачами, які зв'язують ці дві прогресії. Такі вправи є у збірнику задач з алгебри для підсумкової атестації (автори різні).
У „Збірнику завдань для екзамену з алгебри" для 9кл. за 2002 рік ці вправи дають можливість повторити, систематизувати, привести в порядок знання і навички учнів.
Задача. Три числа, які утворюють арифметичну прогресію, дають у сумі 15. Якщо до них додати відповідно 1, 4 і 19 то одержимо числа, які утворюють геометричну прогресію. Які це числа?
В таких вправах усі позначення беремо через одну якусь прогресію.
[image: image111.png]a, +a,+a;



, так як [image: image113.png]aQ, —a; =0az —

a,



, то [image: image115.png]2a,=a,+a,




За умови задачі: [image: image117.png]2a,+a, = 15,a;





Тоді: [image: image119.png]



За умовою [image: image121.png]




[image: image123.png]U, =a,+4=9





[image: image125.png]Uy =a; +19=24+d




Так як, [image: image127.png]92 =

=(6—
d)(24+

d

)



то розв'язавши квадратне рівняння: 
[image: image128.png]



Відповідь: 2;5;8 або 26; 5; -16
Останній урок теми - це контрольна робота.
Працюючи багато разів з цією темою, я розробив 7 уроків - всю тему і їх використовую на практиці.
9 клас
Арифметична прогресія 
Урок 1
Вчитель : Медвідь В.В
Тема: Числові послідовності
Мeта:  Пояснити учням поняття послідовності; розглянути деякі послідовності; пояснити поняття рекурентної послідовності; привити дітей до самостійності в роботі; розвивати їх уяву.
І.   Вивчення нового матеріалу.
Запишемо в порядку зростання додатні парні числа: 2; 4; 6; ....
Очевидно, що на 5-му місці цієї послідовності чисел буде число 10, а на
10-му - 20 і так далі. Взагалі, для любого n є N можна вказати відповідне
йому додатне парне число: 2n.
Випишемо в порядку спадання дроби з чисельником 1; [image: image130.png]1/2



;[image: image132.png]1/3



;[image: image134.png]1/4



; ... Це теж є послідовність чисел. Для довільного n є N ми можемо знайти
відповідну йому величину, тобто відповідний дріб: [image: image136.png]1/n+1



.
Числа, які утворюють послідовність, називаються членами послідовності:
[image: image138.png]ay,05,03 ...0,_4,0,



. Саму послідовність будемо позначати: ([image: image140.png]


).
Послідовність може бути скінченна і нескінченна, зростаюча і спадаюча.
Щоб задати послідовність, необхідно показати спосіб, який дозволяє
знайти член послідовності з довільним номером.
Наприклад, послідовність додатніх парних чисел: [image: image142.png]


; послідовність
правильних дробів з чисельником 1: [image: image144.png]


.
Розглянемо деякі приклади:
Приклад 1.
[image: image146.png]


. Знайти [image: image148.png]V3,039



.
[image: image149.png]y; = 32—-3+3=0




[image: image150.png]V2o = 202 — 3+ 20 =400 — 60 = 340




Приклад 2.
Написати перших 5 членів послідовності, заданої формулою [image: image152.png]



[image: image153.png]



Приклад 3.
Послідовність [image: image155.png]


 = 5
Всі члени цієї послідовності рівні 5; 5; 5; 5; ... .
Приклад 4.
Нехай [image: image157.png]


 = 3, а кожен слідуючий член послідовності ([image: image159.png]


) рівний квадрату
попереднього, тобто [image: image161.png]Apiq = Ay’




За допомогою цієї формули можна по відомому першому членові обчислити 2-й, потім по відомому 2-у - 3-й і т.д.: 3; 9; 81; 6561; ....
Формула, яка виражає довільний член послідовності, починаючи з першого, через попередні (або починаючи з деякого номера через попередні), називається рекурентною.
II.    Закріплення матеріалу.
Для закріплення теми розглянемо вправи з підручника.
а)  №205, 206, 208.
Це прості вправи. Учень виконує біля дошки.
б) №209, 210, 212 - розв'язуємо разом з учнями.
в) №215 (в, г) - (в) - біля дошки учитель, (г) - біля дошки сильніший учень.
III. Підсумок уроку.
Домашнє завдання: § 59, №204, 211; №218 - не обов'язковий.
9 клас
Арифметична прогресія 
Урок 2
Вчитель : Медвідь В.В
Тема: Арифметична прогресія,, формула n-го члена арифметичної прогресії.
Мeта: Пояснити учням. Що таке арифметична прогресія, вивести формулу n-го члена арифметичної прогресії показати практичне використання цієї формули; виховувати у дітей самостійність в роботі, розвивати уяву дітей, вчити учнів мислити.
І.   Вивчення нового матеріалу.
Розглянемо послідовність натуральних чисел, які при діленні на 4 дають в
остачі 1:
5;9; 13; 17;21;... .
Що можна помітити? Що кожен член цієї послідовності, починаючи з 2-
го, одержаний від попереднього додавання числа 4. Це і є арифметична
прогресія.
Означення: Арифметичною прогресією називається послідовність,
кожен член якої починаючи з 2-го, дорівнює попередньому члену, до якого
додається одне і те саме число:
 [image: image163.png]


; [image: image165.png]


 - різниця арифметичної прогресії
[image: image166.png]



Приклад:
2, 4, 6, 8,...- арифметична прогресія
[image: image167.png]a, =2,a,




[image: image168.png]



можна так:
[image: image169.png]a,=8,a;




[image: image170.png]d=8—-6=2




Приклад:
[image: image172.png]


, [image: image174.png]


. Написати перших 5 членів арифметичної прогресії 7; 7; 7; 7;
7.
Знаючи [image: image176.png]


 і [image: image178.png]


 можна знайти любий член арифметичної прогресії. Робити
це можна послідовно: [image: image180.png]


, [image: image182.png]


, [image: image184.png]


 ... Але це незручно.
З рівностей побачимо закономірність:
[image: image185.png]a;+d





[image: image186.png]a;=a,+d=a,+2d




[image: image187.png]a,=a;+d=a,+3d




[image: image189.png]a, =a; +d(n—1)



 - це і є формула n-го члена арифметичної прогресії.
Подивимось на практиці, як користуватися цією формулою.
Приклад 1.
([image: image191.png]


) - арифметична прогресія.
[image: image192.png]0—
=2 ayp
5d=

a, =




[image: image193.png]Q100 =@y +99d=15+99+2 = 203




Відповідь: [image: image195.png]@100 = 203



 
Приклад 2.
Чи буде число 122 членом такої арифметичної прогресії: 23; 17,2; 11,4;
5,6;...?
[image: image197.png]


; [image: image199.png]d=172—-23=058




Якщо це число є членом арифметичної прогресії, то його номер має бути
натуральним числом.
[image: image201.png]


 = - 122, тоді
[image: image202.png]—-122 = 23-5,8(n—1),




[image: image203.png]5,8n= 150,8



 

n=26

Відповідь: [image: image205.png]X6 = —122




Приклад 3.
([image: image207.png]


) - арифметична прогресія.
[image: image209.png]


 = 10, [image: image211.png]


 = 64. Знайти [image: image213.png]


, [image: image215.png]


.
[image: image216.png]{ a,=a;+3d {10:a,+3d
ap=a,+12d | 64=a, +12d




Тоді                [image: image218.png]54 = 9d



, [image: image220.png]



Відповідь: [image: image222.png]


 [image: image224.png]



Приклад 4.
Між числами 7 і 35 помістити 6 чисел, які б утворили з даними числами
арифметичну прогресію.
[image: image226.png]


  [image: image228.png]



[image: image230.png]=2
a,,as;,a,,0s,0q,0;,0q,d



 

[image: image231.png]ag=a,+7d




[image: image232.png]35=7d d=4




[image: image233.png]a,=7+4=11 a;=11+4=15 a,=15+4=19 a;=19+4=23




[image: image234.png]ag=23+4=27 a,=27+4=31




З підручника учні самостійно виконують: №220 (а), 221, 224 (а)
II.   Підсумок уроку.
Домашнє завдання: § 60 (до ст.. 238) обов'язкові завдання: № 220 (г), 223, 224 (г). не обов'язкові: №226 (а,б)
9 клас
Арифметична прогресія 
Урок 3
Вчитель : Медвідь В.В
Тема: Формула n-го члена арифметичної прогресії. Розв'язування вправ.
Мета: Закріпити навички і уміння учнів на практиці; виховувати у дітей любов до праці, самостійність у роботі.
I.   Перевірка навичок і умінь учнів.
1)  Біля дошки учні виконують:
№220 (б), 221, 224 - ці завдання виконують слабкі учні.
2)  На переносній дошці задачі:
а)   ([image: image236.png]


) - арифметична прогресія, [image: image238.png]


;[image: image240.png]a,; = 60



; [image: image242.png]


 ;  [image: image244.png]



б)   Чи буде число 156 членом арифметичної прогресії:  2; 9;...?
в)   Між числами 2,5 та 4 написати 4 таких числа, які б разом з даними числами утворили арифметичну прогресію.
Ці вправи виконують сильніші учні.
3)   3 рештою класу займаємось перевіркою домашнього завдання, перевіркою теоретичних знань учнів. За свою роботу діти отримують оцінки.
II.    Закріплення матеріалу.
Для закріплення навичок і умінь учнів використовуємо різні вправи.
1)  Тіло за 1 секунду руху пройшло 7м, а за кожну наступну - на З м більше. Скільки метрів пройшло тіло за 10-у секунду?
2)   ([image: image246.png]


) - арифметична прогресія. [image: image248.png]X30 = 128



, [image: image250.png]


; [image: image252.png]


 [image: image254.png]



3)   ([image: image256.png]Vi



) - арифметична прогресія. [image: image258.png]y; = 10



, [image: image260.png]ys = 22



; [image: image262.png]



4)   ([image: image264.png]


) - арифметична прогресія. [image: image266.png]


; [image: image268.png]


 [image: image270.png]= 55



; [image: image272.png]X100~




5)   ([image: image274.png]


) - арифметична прогресія, [image: image276.png]


 [image: image278.png]= 32



, [image: image280.png]—1,5



. Чи буде число 0 членом цієї прогресії?
6)   ([image: image282.png]


) - арифметична прогресія. [image: image284.png]a,+as—a; =10 a, +a, =17 d,a,—




7)   Сума другого і четвертого членів арифметичної прогресії 16, а добуток першого і п'ятого членів 28.  Знайти [image: image286.png]a,d



.
Дві перші задачі простіші і учні мають справитись з ними самі, або при допомозі сильніших дітей. Третю задачу учні роблять самі. Ті діти, які самі зробили ці три вправи одержують залікові бали. Вправи 4 і 5 складніші за перші три, їх виконують на дошці сильні учні. Вправи 6 і 7 учитель може розв'язати сам, залучаючи і дітей.
III.   Підсумок уроку.
Додому:  розібрати усі задачі і підготуватись до невеликої самостійної
роботи.
9 клас
Арифметична прогресія 
Урок 4
Вчитель : Медвідь В.В
Тема: Формула суми n перших членів арифметичної прогресії.
Мета: Перевірити на практиці навички і уміння учнів. Виховувати самостійність у роботі, акуратність. Показати учням виведення формули [image: image288.png]


 і навчити дітей виконувати найпростіші вправи з цією формулою.
I.   Самостійна робота на 25 - ЗО хв. Завдання учні вибирають самі. Завдання записані із зростанням рівня складності.
1) Які з послідовностей є арифметичною прогресією і чому: 
а) 1,3,8,10,12,15;                   б) -6,-3,0,3,6,...;
в) 1/4, 1/8, 1/16,1/32;               г) -20, -15, 8,10,15, 21;
2) Напишіть 5 перших членів арифметичної прогресії, якщо [image: image290.png]a,=—-8,d =2




3) ([image: image292.png]


) - арифметична прогресія, [image: image294.png]


 [image: image296.png]


, [image: image298.png]



4) ([image: image300.png]


) - арифметична прогресія. [image: image302.png]Xso = 220



, [image: image304.png]


; [image: image306.png]



5) ([image: image308.png]


) - арифметична прогресія, [image: image310.png]


, [image: image312.png]


 [image: image314.png]


 [image: image316.png]


; [image: image318.png]



6) ([image: image320.png]Vi



) - арифметична прогресія. [image: image322.png]Vao



  [image: image324.png]= 20



, [image: image326.png]


;   [image: image328.png]Vi



 [image: image330.png]



7) ([image: image332.png]


) - арифметична прогресія. [image: image334.png]


 [image: image336.png]= 33



, [image: image338.png]


;   [image: image340.png]D100



  - ?
8) Чи буде членом арифметичної прогресії 2; 9; ... число 295?
9) ([image: image342.png]


)  - арифметична прогресія. [image: image344.png]Xe+ X, — X3 = 4



; [image: image346.png]Xs + X3 = 20



; [image: image348.png]


 [image: image350.png]



II.   Вивчення нового матеріалу.
Нехай [image: image352.png]


  - сума перших n членів арифметичної прогресії.
[image: image354.png]


 [image: image356.png]


 [image: image358.png]a, + a, + a, +



 ... [image: image360.png]+a,;+ a,



                (1)
[image: image362.png]


 [image: image364.png]Ay + Qp_y + Ay +...+a, +a,



             (2)
Сума кожної пари, члени якої один під одним, рівна [image: image366.png]a, +a,



.
Наприклад:
[image: image367.png]a, +a, ; = (a; +d) + (a, —d) = a; +a,




[image: image368.png]a; +a, , =(a,+d)+(a, ; —d)=a,+a,; =a, +a,




Тоді [image: image370.png](1) +(2)




[image: image371.png]2S, = (a; +a,) *n





[image: image372.wmf]n

a
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S
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=



Приклад 1.
([image: image374.png]


) - арифметична прогресія. 4; 5,5; ... ; [image: image376.png]



[image: image378.png]


;   [image: image380.png]d=55—4 =15




[image: image382.png]


 [image: image384.png](4+475

)+ 30=7725




Приклад 2
([image: image386.png]


) - арифметична прогресія. 12; 14; 16;...; [image: image388.png]



Учні виконують самостійно.
У формулі (¤)[image: image390.png]


 [image: image392.png]=a; +dn - 1),



тоді
[image: image393.png]=((2a; +d(n—1))/2)*n





Тоді приклад 1 можна виконати і так:
[image: image395.png]


 [image: image397.png]= ((2*4+1,5(30-1))/2)* 30=7725




III.   Підсумок уроку.
Домашнє завдання: § 60 (до кінця); № 232 (а), 231 (б)
9 клас
Арифметична прогресія 
Урок 5,6
Вчитель : Медвідь В.В
Тема: Сума n перших членів арифметичної прогресії. Розв'язування вправ.
Мeта: Закріпити на практиці теоретичні знання учнів, підготовити дітей до виконання письмової роботи по темі «Арифметична прогресія», виховувати у дітей працелюбність, самостійність у роботі, акуратність.
I.   Перевірка знань і умінь учнів.
1.а)   Біля дошки вивести формулу [image: image399.png]


 - сильний учень.
1.б)   ([image: image401.png]


) - арифметична прогресія, [image: image403.png]


 [image: image405.png]= 10



; [image: image407.png]


; [image: image409.png]


 [image: image411.png]



2)   5 слабших учнів виконують в зошиті №231 (а).
3)   3 середніх по знаннях учнів в зошиті №232 (б).
4)   3 іншими учнями розглядаємо виконання домашнього завдання; іде опитування теоретичного матеріалу.
II.    Закріплення матеріалу. Розв'язування вправ.
1)   №234 (а)
Запишемо арифметичну прогресію: 3; 6; 9; ...; 999 
n = 999/3 = 333;        
 [image: image413.png]Saaz



 [image: image415.png]



[image: image417.png]S35 = (257) + 333 = 166833




 
Відповідь: 166833
2)   №241
Завдання має і фізичний зміст. Тут зв'язки з силою земного тяжіння,
g = 9,8 м/с2.
[image: image419.png]a, = 4,9M



,
[image: image421.png]d=98mM



            
[image: image423.png]


 [image: image425.png]



Глибина шахти це і є [image: image427.png]


.
[image: image429.png]


  = [image: image431.png](2»49+qsa(s

‘)) 8 — (9,8 + 686)* 4= 3136




Відповідь: 313,6 м.
3)   №230
Знайти суму перших ста непарних натуральних чисел
1;3; 5;...; [image: image433.png]@100




[image: image434.png]@y + @i

Sio0 =

)*100




[image: image436.png]


= 1;   [image: image438.png]@100



 [image: image440.png]


 [image: image442.png]


 [image: image444.png]+99d



,   [image: image446.png]



а100 = 1 + 99 *2 = 199,  [image: image448.png]S100 = (F57) * 100 = 10 000





Відповідь: 10 000.
4)    Знайти суму членів арифметичної прогресії з сьомого по двадцять восьмий включно, якщо [image: image450.png]


, d [image: image452.png]



Цю задачу можна зробити просто, таким чином:
[image: image453.png]



[image: image454.png]2(-8)+6+27
s - (F5E

3 )*28:2044




[image: image455.png]



[image: image456.png]Sy 2e = 2044 — 42 = 2002




Відповідь: 2002
Так як на цю тему виділено 2 уроки, то можна розглянути і більш складніші вправи.
5)    Знайти арифметичну прогресію, якщо сума n членів виражається формулою: [image: image458.png]



[image: image460.png]


 [image: image462.png]


 = 5-12 + 3-1 = 8
[image: image464.png]


 = [image: image466.png]a,+a, = 5%22 + 3+ 2=26



, тоді   [image: image468.png]


+ [image: image470.png]


і [image: image472.png]


 [image: image474.png]


 значить,
 [image: image476.png]


 [image: image478.png]=26 -8 =18



; [image: image480.png]


 
Відповідь: [image: image482.png]


; [image: image484.png]



6)    Сума всіх членів арифметичної прогресії 28, [image: image486.png]


 [image: image488.png]


, [image: image490.png]


. Знайти крайні члени і число членів арифметичної прогресії.
[image: image492.png]



     [image: image494.png]



[image: image496.png]


     [image: image498.png]



[image: image500.png]


       [image: image502.png]



цю задачу можна виконати по-різному. Це стосується початку розв'язку.
I)
[image: image504.png]az =2d+a,
{a4:3d+u,



      [image: image506.png]{ 2d +a,
5=3d+a,




[image: image507.png]



[image: image508.png]



[image: image509.png]2a;+dn—-1)

2 n





[image: image510.png]28

_28-3m-1)




[image: image511.png]56 =(28—3n+3)*n




[image: image512.png]56=(31—-3n)*n




[image: image513.png]3n? —31n+56 =10




[image: image514.png]d =961—672=289




[image: image516.png]ny =

31417

=8 €N



  або
[image: image517.png]31+17

=73 €N

n, =




значить [image: image519.png]


; тоді
[image: image521.png]


 [image: image523.png]=a, +7d=14 + 7(-=3) =7




II)
[image: image525.png]


, тоді [image: image527.png]


 
[image: image529.png]


 = [image: image531.png]3d + a;; 5 =a;,— 9



; [image: image533.png]


 
далі хід розв'язування як у випадку І.
7)   Розв'язування рівняння:
[image: image534.png]1+4 +7+...+x=117




В лівій частині - сума арифметичної прогресії. Ця сума рівна 117
[image: image535.png],a, = X,S, =117




тоді     [image: image537.png]


 [image: image539.png]a; +dn—-1)=1+3n-1)=1+3n—-3 =3n -2




Значить  [image: image541.png]X = 3n — 2



      (1).
Використовуємо формулу   [image: image543.png]


 = [image: image545.png]



[image: image547.png]117 = (*77) =n



    (2).
Підставимо     (1)      у     (2):
[image: image549.png]117 =

1+3n-2

)= m



,        [image: image551.png]234 = (3n — 1)+ n,




[image: image552.png]3n2 —n—234 = 0




[image: image553.png]D =1+ 2808 = 2809




[image: image555.png]1+53




  [image: image557.png]


  N  
або 
[image: image559.png]


 [image: image561.png]


  N  
значить n=9, тоді [image: image563.png]x=3+9 -2 =25




Відповідь: 25
Після обговорення розв'язку №7 пропоную учням дома знайти ще один
спосіб розв'язання цього рівняння. Це завдання буде оцінено високими
балами.
В кінці другого уроку, десь за хвилин 10, знову звертаємось до
простіших вправ, обговорюємо хід їх розв'язків.
III.   Підсумок уроків
Домашнє завдання: повторити теорію арифметичної прогресії,
повторити типи вправ і їх розв'язування, підготуватись до роботи.
9 клас
Арифметична прогресія 
Урок 7
Вчитель : Медвідь В.В
Тема: Письмова робота по темі «Арифметична прогресія»
Мета: Перевірити на практиці уміння і навички учнів; виховувати у дітей відповідальність за свою роботу, самостійність у роботі, акуратність, любов до праці.
На тему «Арифметична прогресія» виділено 7 годин. На сьомому уроці - письмова робота. Письмова робота складається з варіантів. Завдання починаються з простішого і йдуть до складнішого. Учні вибирають самі завдання з варіантів і виконують їх на протязі одного уроку.
1.   Чому дані послідовності є арифметичною прогресією: 
-7,2;-7;-6,8;...?                     3,4; 3,2; 3;...?
2.   Написати 5 перших членів арифметичної прогресії, якщо:
[image: image565.png]


; [image: image567.png]


                            [image: image569.png]


 [image: image571.png]


; [image: image573.png]



3.   Знайти суму 50 перших членів арифметичної прогресії, якщо:
 [image: image575.png]a, = 10;d




                          [image: image577.png]



4.   Знайти а20, якщо:
[image: image579.png]


 [image: image581.png]8,a, = 12



                          [image: image583.png]a, = 15,a, = 20




5.   Чи належить число 248 арифметичній прогресії:
 -8;-5;-2;....                           3;6;9;...?
6.   ([image: image585.png]Vi



) - арифметична прогресія.         ([image: image587.png]Vi



) - арифметична прогресія.
 [image: image589.png]y, = 28



,[image: image591.png]Viis



                               [image: image593.png]yso = 200,d = 4




[image: image595.png]


                                                                [image: image597.png]



7.   Четвертий член арифметичної прогресії дорівнює 10, а сьомий член її дорівнює 19.
Знайти суму 100 її перших членів. 
8.   ([image: image599.png]Vi



) - арифметична прогресія.
[image: image601.png]Ve + s+, =33



  [image: image603.png]Vs — ¥, =28




Знайти суму десяти перших членів.
9.   Задайте арифметичну прогресію, якщо сума п членів її виражається формулою [image: image605.png]7n® — 5n





10.  Розв'язати рівняння: [image: image607.png]14+7+13+...+x = 280




Якщо учень виконує завдання, починаючи з №7 і виконає хоча б три завдання, то він претендує на високу оцінку.
Завдання додому: повторити все по темі «Арифметична прогресія».
_1357457571.unknown

